
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Chico Alencar – PSOL/RJ

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

Requer informações ao Sr. Ministro de Estado de
Educação (MEC) sobre as atuais condições da
infraestrutura do prédio do Instituto de Filosofia e
Ciências Sociais da Universidade Federal do Rio de
Janeiro (UFRJ).

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos artigos 115, I, e

116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que seja

encaminhado, ao Ministro de Estado de Educação, o presente Requerimento de

Informação, cuja finalidade é obter esclarecimentos sobre as atuais condições e possíveis

providências sobre o estado da infraestrutura do prédio do Instituto de Filosofia e Ciências

Sociais (IFCS) da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ).

Meu gabinete, através de nossos canais de comunicação diretos com a sociedade, e

também através da imprensa, tomou conhecimento de graves relatos relacionados ao estado

de profunda deterioração em que se encontram as dependências do IFCS. Os relatos,

lastreados com fotografias, indicam inclusive a ocorrência de incidentes potencialmente

perigosos e que demonstram a necessidade de uma atenção diligente deste Ministério ao

referido instituto. Tais incidentes incluem a queda de um ventilador de teto durante uma

aula, desprendimento de pedaços do teto e do forro de uma marquise, princípios de

incêndio, curtos-circuitos e outras circunstâncias tão graves quanto tristes em se tratando

de uma das maiores e melhores universidades do país.1

As imensas dificuldades - que, lembramos, não se limitam a esse campus -, são

agravadas pela limitação ou paralisação de gastos essenciais no âmbito da educação

pública. Somente em 2023, neste Ministério, somam-se quase R$ 3 bilhões em despesas

1 IFCS caindo aos pedaços: em prédio da UFRJ, teto, forro, marquise e ventilador despencam, e alunos
relatam princípios de incêndio. G1. Disponível em:
<https://g1.globo.com/rj/rio-de-janeiro/noticia/2023/10/18/ifcs-caindo-aos-pedacos-predio-da-ufrj.ghtml?utm
_source=whatsapp&utm_medium=share-bar-desktop&utm_campaign=materias>. Acesso em: 29 out. 2023.
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“empoçadas” (autorizadas, mas paralisadas) e aproximadamente R$ 500 milhões em

contingenciamentos. Para além disso, a preocupação cresce diante das notícias de que o

governo federal pretende destinar recursos ao setor de educação abaixo do mínimo

constitucional, providência que fatalmente atingirá os orçamentos de todas as

universidades, mesmo aquelas que demandam providências e investimentos urgentes por

estarem, literalmente, caindo aos pedaços.

Portanto, diante da situação apresentada, que assola grande parte das universidades

públicas, e da urgência de um plano de recuperação e reestruturação dessas instituições tão

importantes para o desenvolvimento do nosso país, questiona-se:

1) O Ministério da Educação está acompanhando a situação de deterioração do prédio

IFCS?

2) O Ministério da Educação compreende que o atual estado do equipamento oferece

risco a alunos e servidores?

3) Há providências sendo tomadas ou planejadas por parte deste Ministério da

Educação? Se sim, quais? Se não, por quê?

4) Há previsão de corte ou contingenciamento orçamentário para a área da educação

para o ano de 2024? Se sim, em qual proporção e qual o exato impacto previsto

para a UFRJ?

5) Dada a situação de urgência, o Ministério da Educação vislumbra alguma medida

emergencial para o prédio do IFCS?

6) Tendo em vista a evidente situação de emergência, existe algum plano do MEC

para uma reforma integral do prédio do IFCS?

Certo de sua compreensão e atenção,
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